

90岁老人家“福利奶”缩了水

光明乳业派员上门致歉并补差价

在上海，部分区对户籍在本区、居住在本市的90岁以上高龄老人实行“免费喝牛奶”政策。近日，关于牛奶福利，“新民帮侬忙”收到了来自90岁市民孙老先生的一个求助。

求助

2018年9月中旬，小区的居委干部来电说，我可以享受政府部门的福利，喝到免费牛奶。我从居委会领取了牛奶票，票上有电话号码。我去电后，便有工作人员上门取票。去年10月起，开始送奶到家。

2018年10月至12月，我每月收到光明纯牛奶一箱，箱内有24小包牛奶。今年1月至4月，我每日收到一小包光明纯牛奶，之后几个月，我每月订2箱，超标部分我自己现金支付。然而，我去几个超市卖场了解了一下行情，看到光明纯牛奶一小包2.60元，一大箱24包62.40元。

那么牛奶票价值是多少呢？街道办事处的工作人员告诉我，牛奶票按天计算，每天3.50元，也就是我每天的牛奶福利缩水了0.90元。我有点搞不明白，让90岁以上的老人享受“牛奶福利”，是政府部门对高龄老人的照顾与关爱，请“新民帮侬忙”帮我问问光明乳业，光明纯牛奶到底

什么价？我的牛奶福利是否被短斤缺两了？

调查

带着孙老先生的疑问，帮忙君与光明乳业股份有限公司取得联系。光明乳业对此非常重视，随即展开调查。经了解，读者孙老先生2018年9月29日满90岁，可以免费领取居委发放的牛奶票。90岁老人享受的免费牛奶票按天计算，每天为3.50元。孙老先生使用牛奶票加现金（超标部分现金自付）方式，订购牛奶。根据孙老先生提供的产品规格，并核查配送单据及质询当事送奶员，确认送奶员在为其配送牛奶时，提供的产品价值（光明纯牛奶）低于牛奶票规定值。

据此，光明乳业派专员上门向孙老先生表示歉意，并协商后续解决方案。双方经过协商，达成一致意见。由于孙老先生此前实际订用牛奶价值与牛奶票规定价值出现差额，光明乳业按市场价补给孙老先生差额合计295.5元；另外，孙老先生提出自愿补差价，改订光明“0.5L优倍”牛奶，光明乳业同意了他的要求。

对于送奶员在服务中存在过错，光明乳业已按公司规定，作出了相应的处理。

本报记者 钱绿明 夏韵



后街小店

安静的浦东芳华路上，一只“短手小恐龙”在街边迎客，精品咖啡店“老铁 Lovely Thoughts”就在这里。屋外蝉声阵阵，店内店主王磊及搭档王巍，正微笑着招呼进店客人。

王磊爱聊天，唠叨的“叨”便成了朋友对他的昵称。说起烘焙、产区等感兴趣的咖啡话题，话匣子关不住。

在浦东，Lovely Thoughts 算是为数不多有着“懂咖啡”标签的咖啡馆，这可能与叨叨是一位资深咖啡发烧友有关，他的梦想就是把全世界最有特色的咖啡豆搬到自己的店



面积只有几平方米，店主转个身都难，但最火爆时客人每天排队等着买咖啡。在张园整体旧改后，叨叨将新店开在了浦东。

如今，大大小小的咖啡馆在上海开了一家又一家，这些小而美的精品咖啡，是爱好者们如数家珍的宝藏。更别说，一众连锁咖啡巨头，也在利用自身优势扩张版图。这些有时苦有时酸的黑色液体，究竟有什么魔力？咖啡从业者又为何青睐上海？

在叨叨的印象中，上海人对咖啡的热爱，首屈一指。有一个画面更是一直留在他的脑海中。那是在张园“有容乃大”刚开张时，一位有些年纪、化着淡妆的女士，穿着工作服路过弄堂里的咖啡馆。她拿着考究的小钱包，试着点了一杯清咖。“她看上去不像是那种很懂咖啡的人，但她对自己的生活有讲究。”叨叨说，这给他不小的触动，在上海这个地方，咖啡就是自然融入市民生活。

本报记者
萧君玮 李若楠
首席记者
陈灵玮
视频摄制



扫码看视频

理科男的咖啡梦想

里搭配“实验”。所以，在这家咖啡店，定期会调整咖啡豆风格，推陈出新。假如说大型连锁咖啡店的卖点是水准平均，不易失手，那小店的特色一定就是灵活机动、富有趣味。

实际上，叨叨之前还有一个和咖啡不大相干的正职——在一家大型外资车企做IT咨询，是一个不折不扣的理工男。最近他辞去工作，开始全身心投入自己的咖啡事业。说起叨叨咖啡事业的起点，避不开在市中心张园中的“有容乃大”咖啡馆。这家藏身弄堂深处的小咖啡馆

■ 王磊在调制咖啡

萧君玮 摄

苏宁818眼花缭乱：5G体验店、新一代无人仓、新版小店和极物

定调：零售的黄金法则，是全场景

开篇提到2019年零售业的现状时，苏宁易购总裁侯恩龙重复着一个主题词，那就是“变革”。

零售的变革，背后是蓬勃消费力的驱动。侯恩龙引用商务部消息说，预计今年上半年的社会消费品零售总额增速有望达到8.2%，仍处于中高速的增长区间。

中高速增长是结果，在这个统一的结果后面，消费越来越多元，消费习惯不断变化，整个消费市场呈现出“圈层化”、“泛娱乐化”、“本地化”的明显特征。

人群的圈层化直接催生了圈层经济”，侯恩龙表示，人以群分，不同圈层的人的消费理念和消费习惯完全不一样，每个小群体构成一个网格，有着自己的话语体系和偏好。消费者在变，货在变，场景也在变。苏宁818用“全场景零售”的方案，应对瞬息万变的消费环境。

下沉、社群生意“身边的苏宁”更可触

全场景零售的核心和本质，是对场景的重构、体验和交付。消费者在任何时间、任何地点，可以实现任何服务需求的场景体验。

目前，苏宁“两大两小多专”的业态正在加码布局，侯恩龙认为，业界对下沉生意的理解有失偏颇，城市社区和县镇市场一样，同样需要下沉。

如果说，小店和零售云是看得见的布局，打造实体“身边的苏宁”。那

一年一度的818发烧购物节来了。7月25日，818发布会现场，苏宁易购总裁侯恩龙首次全面解读场景互联时代，苏宁全场景零售的最新探索和迄今为止最全面的布局。

在零售变革剧烈，消费趋势多元化的今天，“全场景零售”将给“2019，零售往哪里走”带来怎样的解答？一直以变革者示人的苏宁，接下来还有哪些精彩戏码？818又将给消费者带来哪些新鲜的初体验？

一场烧脑大戏，感受零售脉搏。

消费时代三大趋势

基于苏小团、推客和拓客搭建的社群矩阵，已经实现了线上实时覆盖。

苏宁易购已招募了100万个社群，依托社群覆盖效应，触达用户超过5亿。



新版小店、极物亮相818 5G体验店将超200家

“有得逛，值得买，在身边”，今年818是线上多平台、线下场景多业态互联网化、会员全面贯通的完整生态圈的大促。

苏宁小店、苏宁极物都将在818迎来3.0新模型店开业。其中，小店3.0专设厨房区、用餐区，餐饮将成为苏宁小店引流以及形成品牌个性化、差异化、带动利润的重要因素；苏宁极物3.0则聚焦年轻消费者，旨在为他们打造全新的生活方式和服务体验。

发布会现场，侯恩龙还透露了苏宁在5G方面的新动态。据悉，818期

间即将登陆苏宁的5G新品。华为Mate 20X 5G今天正式发布；还有vivo iQOO和三星Note 10的5G版，都将在8月份上市；另外中兴的5G手机也已经在苏宁易购开启预约。可以说，5G上新主场，就在苏宁易购。

为了能尽快体验到5G产品和5G场景，加速5G的普及。截止到9月份，苏宁5G体验店落地将超200家，覆盖全国一二线核心城市。

苏宁金融超300亿资金到位 15家主流银行参战818

发布会现场，苏宁金融宣布为今年818备足“弹药”，将联合全国15家主流银行、多家出行机构以及

各大合作伙伴，共计提供200亿+资金赋能供应商，50亿+资金赋能小商户，50亿+资金让利消费者，1亿+资金补贴消费者，为他们提供全场景、更普惠的优质金融服务。

与此同时，这次818，苏宁支付将在地铁、高速通行、江苏省一卡通、停车缴费、共享单车等出行场景，通过1分钱乘车、返券等形式，共计送出500万出行补贴，覆盖人群3000万。

零售业超大自建物流平台 818测试新一代无人仓

全场景零售离不开基础设施的搭建。818发布会上，苏宁物流集团执行总裁姚凯强调：“苏宁物流要做科技和效率驱动的物流基础设施平台。”

公开数据显示，截至一季度，苏宁仓储总面积964万平方米，规划2020年达到2000万平方米；60000+物流节点，17000+干线形成通达全国的物流网络，售后服务网络覆盖全国98%的地区。

科技、物流、金融亮实力 “开放”是重点

公开资料显示，蓝月亮已经与苏宁的数智平台进行了首次合作，通过社群营销的共建共享，为销售贡献超3000万。

818期间，苏宁金融在供应链金融上将共计提供200亿+贷款资金，以年化6.0%+的低息利率，助力1000家供应商；在微商金融上，将共计提供50亿+贷款资金，扶持20000家小商户，专为苏宁零售云及物流、售后服务商打造的乐业贷等产品。（王晟）